جامعة الملك سعود         إدارة وترشيد مياه الري (523هزر)          العام الجامعي     
كلية علوم الأغذية والزراعة         التمرين السادس                   1428 ـ 1429ﻫ
قسم الهندسة الزراعية                  كفاءات الري                 الفصل الدراسي الثاني
1 - تدفقت مياه الري من المصدر بتصرف مقداره 27 لتر/ثانية لري حقل مساحته 10 دونم، قيس حجم الماء المتدفق عند مدخل الحقل بواسطة عداد مياه وذلك خلال زمن تشغيل جهاز الرش البالغ 5 ساعات،فكان 400م3 ، وكان عمق الماء الواصل إلى التربة هو 38 مم خلال زمن الري، وأنه تم تقدير عمق ماء الري المطلوب للنبات بمعرفة المحتوى الرطوبي الوزني عند السعة الحقلية ونقطة الذبول على عمق المجموع الجذري للنبات البالغ 80سم، فكانت على التوالي16%، 6% ويتم الري عند استنفاذ 40% من الرطوبة الأرضية.مع العلم أن الكثافة الظاهرية للتربة هي 1.4 جم/سم3. وأن الاستهلاك المائي للنبات 5 مم/يوم، والفترة بين الريات 7 أيام.

احسب:

1 – كفاءة النقل.             3 – كفاءة التخزين.       

2 – كفاءة الإضافة.          4 – كفاءة الاستعمال.

2 -المزارع جعفر عضو في محافظة ري كبيرة تأخذ حصتها المائية من ترعة تبعد 60 كم ، ويريد ري 65 هكتار مزروعة بالقمح مستخدما الري المحوري ، واحتياج المحصول المائي من الرية  الأخيرة هو 50 مم، وبسب التوزيع غير المتجانس والمتوقع مع الري المحوري،سيتم إيصال 55مم إلى الحقل لضمان وصول 50مم على الأقل إلى جميع أجزاء الحقل، ويتوقع أن تكون فواقد الترذيذ والرياح 8% من الماء المتدفق من فوهات الرشاش، وفواقد نقل الماء في القناة من المصدر الرئيسي إلى مزرعة جعفر هو تقريبا 15%، وفواقد التسرب والبخر من ترعة الماء إلى مدخل المحافظة هو 45%.

احسب كفاءات الري وحجم الماء (م3) الخارج من ترعة الماء ليتسنى للمزارع جعفر الحصول على الاحتياجات المائية المطلوبة لمحصوله. 
3- قناة حقلية تنقل المياه بمعدل 3م3/ثانية، لري مزرعة مساحتها 60 هكتار مزروعة بمحصول احتياجاته المائية 80 مم ، ويروى المحصول ريا سطحيا بالغمر بطريقة الري بالشرائح، أبعاد الشريحة 25 × 400 مترا، والتصرف الداخل للشريحة 0.1 م3/ثانية ولفترة زمنية قدرها ثلاث ساعات. فإذا كانت معادلة تقدم وانحسار المياه على التوالي:

                                             ta  = 1.42 X0.625
                                                                  tr  = 3.69X0.35
فإذا علمت أن انحسار المياه يبدأ بعد غلق مصدر الماء عن الشريحة، وأن معادلة تسرب الماء في التربة هي:

                                 Z =  3.5 topp.0.56 + 0.4 topp. 

احسب: 

1 -    كفاءة الإضافة.              4 –   كفاءة الاستعمال.

2 -   كفاءة التخزين                5 -  نسبة الماء المتسرب عميقا.

3 -   كفاءة التوزيع                6 -  نسبة ماء الجريان السطحي.

